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19.07.2019
COMUNICAT DE PRESĂ

Sesiune de informare în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă – substanţe periculoase
În prima jumătate a lunii iulie a.c., la sediul instituţiei noastre, a avut loc o sesiune de informare în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă la care au participat număr de 23 de persoane din cadrul a 18 firme din diverse domenii de activitate (manageri, lucrători desemnaţi cu securitatea şi sănătatea în muncă, servicii externe de prevenire şi protecţie, conducători ai locurilor de muncă, lucrători), reprezentând agenţi economici care utilizează substanţe chimice periculoase în procesele tehnologice.

Cu aceasta ocazie au fost prezentate metodologia Acţiunii de informare şi control pentru verificarea modului în care sunt respectate cerinţele minime de securitate şi sănătate în muncă, în cazurile în care activităţile economice desfăşurate necesită utilizarea substanţelor chimice periculoase în procesele tehnologice şi într-o formă concentrată au fost prezentate informaţii privind Fişele cu date de securitate şi Obligaţiile utilizatorilor din aval. De asemenea, s-a făcut o trecere în revistă a legislaţiei aplicabile în domeniu.

OBIECTIVELE ACŢIUNII

-
Prevenirea îmbolnăvirilor profesionale şi a accidentelor de muncă generate de substanţele periculoase prezente la locurile de muncă;

-
Creşterea gradului de conştientizare cu privire la importanţa prevenirii riscurilor prezentate de substanţele periculoase

-
Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea  securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi la substanţelor periculoase. 

-
Centralizarea datelor în vederea analizei eficienţei controalelor şi elaborării rapoartelor naţionale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice

MOTIVAREA ACŢIUNII: 

Campania europeană pentru locuri de muncă sigure şi sănătoase 2018-2019 - „LOCURI DE MUNCĂ SĂNĂTOASE PRIN MANAGEMENTUL SUBSTANȚELOR PERICULOASE” se concentrează asupra substanţelor periculoase, având drept scop creşterea gradului de conştientizare privind riscurile generate de substanţele periculoase şi promovarea unei culturi a prevenirii la locurile de muncă din întreaga Uniune Europeană. În acest context se înscrie Acţiunea de informare şi control pentru verificarea modului în care sunt respectate cerinţele minime de securitate şi sănătate în muncă, în cazurile în care activităţile economice desfăşurate necesită utilizarea substanţelor chimice periculoase în procesele tehnologice.

În sensul regulamentelor REACH şi CLP, întreprinderile care utilizează o substanţă ca atare sau într-un amestec, în cursul activităţilor lor industriale sau profesionale sunt consideraţi „utilizatori din aval”. Principalele obligaţii şi acţiuni prevăzute pentru aceştia în Regulamentul REACH sunt: 

· să identifice, în fişele cu date de securitate primite, măsurile corespunzătoare prevăzute şi să le pună în aplicare;

· în cazul în care primesc un scenariu de expunere, să verifice dacă utilizările din unitate ale substanţei se regăsesc în acesta şi dacă sunt respectate condiţiile descrise în scenariu;

· în cazul în care utilizarea din unitate nu este prevăzută de niciun scenariu de expunere, să comunice cu furnizorul pentru a face ca utilizarea respectivă să fie inclusă într-un scenariu de expunere;

· să contacteze furnizorii atunci când au apărut informaţii noi despre pericolul pe care îl prezintă substanţa sau amestecul, sau în cazul în care consideră  că măsurile de administrare a riscurilor nu sunt adecvate;

· dacă sunt formulatori sau fabricanţi de articole, trebuie să furnizeze informaţii corespunzătoare clienţilor, pentru a permite utilizarea în condiţii de siguranţă;

· trebuie să respecte obligaţiile legate de autorizarea sau restricţionarea substanţei pe care o utilizează. Informaţiile şi condiţiile care trebuie respectate sunt indicate de obicei în fişa cu date de securitate

În perioada următoare au loc controale la angajatori care desfăşoară activităţi clasificate conform CAEN în Secţiunea C – Industria prelucrătoare şi care utilizează substanţe periculoase în procesele tehnologice, mai puţin diviziunile CAEN 19 - Fabricarea produselor de cocserie şi a produselor obţinute din prelucrarea ţiţeiului şi 20 - Fabricarea substanţelor şi a produselor chimice.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

