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05.12.2016
COMUNICAT DE PRESĂ
În cadrul Campaniei Naţionale de verificare a modului în care sunt respectate cerinţele minime pentru îmbunătăţirea securităţii şl protecţia sănătăţii lucrătorilor care pot fi expuşi unui potenţial risc datorat atmosferelor explozive în silozurile de cereale şi fabricile de nutreţuri combinate, de fabricare a băuturilor alcoolice, a mobilei şl unităţile de distribuţie a combustibililor solizi, lichizi, gazoşi şi al produselor derivate, incluse în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2016, în perioada 01.04.2016 – 30.11.2016 Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a derulat acţiuni la angajatorii din domeniile mai sus menţionate.
Această campanie s - a desfăşurat în trei etape şi anume:

· Acţiuni de informare şi conştientizare a angajatorilor, lucrătorilor şi partenerilor sociali;
· Acţiuni de control la angajatorii din domeniile de activitate vizate;
· Verificarea realizării măsurilor dispuse şi stabilite în procesele verbale de control încheiate cu ocazia controalelor.
Obiectivele campaniei au fost:

· Creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi angajaţilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru îmbunătăţirea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor care pot fi expuşi unui potenţial risc datorat atmosferelor explozive;

· Stabilirea măsurilor care se impun, ca urmare a nerespectării de către angajatori şi lucrători, a prevederilor actelor normative în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în scopul prevenirii producerii evenimentelor în timpul desfăşurării activităţilor la locurile de muncă şi posturile de lucru;

· Centralizarea datelor necesare elaborării rapoartelor naţionale referitoare la stabilirea măsurilor necesare pentru promovarea îmbunătăţirii securităţii şi sănătăţii lucrătorilor care pot fi expuşi unui potenţial risc datorat atmosferelor potenţial explozive.
Au fost verificaţi un număr de 37 angajatori la care au fost constatate 26 neconformităţi pentru a căror eliminare au fost dispuse un număr de 26 măsuri. Au fost sancţionaţi 21 angajatori, cu avertisment.
Au fost verificate: silozuri de cereale şi fabrici de nutreţuri combinate, fabrici de mobilă şi unităţi de distribuţie a combustibililor solizi, lichizi şi a produselor derivate.

Principalele deficienţe constatate au fost:
· Nu este întocmit corect documentul de protecţie împotriva exploziilor;
· Nu se acordă echipamente individuale de protecţie corespunzătoare riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională (nedotare cu antifoane);
· Nu se efectuează evaluarea riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională pentru toate locurile de muncă din unitate;

· Planul de prevenire şi protecţie nu cuprinde măsurile stabilite pentru zonele cu risc ridicat şi specific;

· Nu s-a asigurat organizarea şi funcţionarea Comitetului de Securitate şi Sănătate în Muncă în unitate;
· Nu se efectuează autorizarea exercitării meseriilor şi profesiilor conform reglementărilor în vigoare (electrician şi manevrant transpalet).
Inspectorii de muncă vor verifica, la termenele scadente, modul în care s-a acţionat pentru înlăturarea deficienţelor, astfel încât la toate locurile de muncă să fie asigurate condiţii de muncă fără pericol pentru sănătatea şi securitatea lucrătorilor.
Ionel Petrea
Inspector Şef
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