Comunicat de presa

 privind rezultatele verificarilor efectuate la unitatile de alimentatie publica de la nivelul judetului Galati
În scopul indeplinirii obiectivelor specifice ale Inspectiei Muncii, pentru realizarea actiunilor din Programul Cadru pentru anul 2016, la inceputul lunii septembrie a.c. au fost intensificate acţiunile de control in vederea diminuarii muncii nedeclarate in domeniul alimentatiei publice (baruri si restaurante).

Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, datorită consecinţelor sociale şi economice pe care le produce: persoana care prestează muncă nedeclarată este lipsită de protecţie socială, angajatorul este lipsit de posibilitatea legală de a responsabiliza pe lucrător pentru eventualele pagube produse de acesta, fondurile sociale şi bugetul de stat sunt păgubite prin sustragerea de la plata impozitelor şi a contribuţiilor prevăzute de lege.

Cauzele muncii “la negru” sunt extrem de variate, au o determinare multifactoriala si tin de situaţia economica a angajatului si angajatorului la un moment dat, de nivelul de instruire a acestora si nu in ultima instanta, de cadrul legal şi regimul sancţionator. Apreciem ca semnificative cauzele referitoare la faptul că marea majoritate a angajatorilor sunt adepţii politicii de obţinere a unor profituri importante pe termen scurt, în detrimentul strategiilor de dezvoltare a firmei pe termen mediu şi lung, la instabilitatea economico-financiară a unor întreprinderi private din categoria IMM-urilor precum si la vulnerabilitatea unor largi categorii socio-profesionale rezultată din faptul că isi gasesc cu greu un loc de munca conform cu pregatirea de specialitate si experienta in domeniu. 


În timpul controalelor s-a urmărit modul in care angajatorii respecta prevederile legale cu privire la: angajarea personalului(inclusiv transmiterea contractelor individuale de muncă in aplicaţia REVISAL, în termenul legal), timpul de muncă şi timpul de odihnă, repausul saptamanal si repausul zilnic, munca de noapte, garantarea in plata a salariului minim brut pe ţara.
Cu ocazia verificarilor  s-au constatat deficiente referitoare la : neincheierea in forma scrisa a unor contracte individuale de munca, modul de completare a registrului general de evidenta a salariatilor,  necorelarea evidentei primare a muncii cu datele inscrise in statele de plata,  prestarea muncii suplimentare de catre angajatii ce au incheiate contracte individuale de munca cu timp partial, activitatea prestată in zilele de repaus saptamanal, fara a fi compensată conform prevederilor legale in vigoare, etc.

In cadrul campaniei au fost verificati un numar de 33 angajatori la care prestau activitate  296 angajati. Dintre acestia, 5 au fost sanctionati contraventionale pentru ca practicau munca fara forme legale, depistandu-se 8 persoane fara contract individual de munca. S-au  aplicat 14 sanctiuni in valoare de 81.500 mii lei pentru incalcarea prevederilor legislatiei muncii, fiind dispuse un numar de 37 masuri de intrare in legalitate.

La actiunile organizate, atat ziua cat si noaptea, inclusiv in zilele de sambata, au participat si reprezentanti ai Inspectoratului Judetean de Politie si ai Inspectoratului Judetean de Jandarmi.
Precizam că toţi angajatorii, reprezentanţii lor, toţi lucrătorii aflaţi la locurile de muncă au obligaţia să se supună controlului şi să ofere informaţiile solicitate de inspectorii de muncă. Orice acţiune ori inacţiune care împiedică activitatea de control poate fi sancţionată cu amendă de la 5000 lei la 10000 lei. De asemenea, atragem atentia angajatorilor care au incheiat contracte individuale de munca cu timp partial, ca persoanele respective trebuie sa lucreze doar in intervalul orar inscris in contract, ca nu au voie sa lucreze suplimentar duratei convenite. In situatia in care nu vor fi respectate dispozitiile legale privind munca cu timp partial angajatorii sunt pasibili de sanctiune cu amenda in suma de 10000 – 20000 lei pentru fiecare lucrator gasit prestand activitate.
Acţiunile de control în acest domeniu, precum şi în altele vor continua cu o frecvenţă crescută.
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