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11.07.2016
COMUNICAT DE PRESĂ
Pe parcursul anului 2016 la nivelul Inspectoratului Teritorial de Munca Galati, in perioada aprilie – noiembrie, se desfasoara „Campania nationala de combatere a riscurilor de cadere de la inaltime si surpari de maluri pe santiere fixe si mobile”.
Activitatile din domeniul constructiilor, datorita complexitatii si tehnologiilor specifice, sunt, la nivel european, activitati in care riscul de accidentare pentru lucratori este de doua ori mai mare, iar riscul de deces este chiar de trei ori mai ridicat, raportat la alte sectoare de activitate.

Inspectoratul Teritorial de Munca Galati, in perioada aprile – iunie 2016, a efectuat un numar de 107 controale in domeniul lucrarilor de constructii si sapaturi, urmarind in principal identificarea riscurilor de cadere de la inaltime si surpari de maluri.
Cu ocazia controalelor efectuate de catre inspectorii de munca, au fost depistate 177 de deficiente pentru care au fost dispuse 177 masuri de punere in conformitate cu legislatia privind securitatea si sanatatea in munca si au fost aplicate 177 sanctiuni contraventionale din care 150 avertismente, 27 amenzi in valoare totala de 101500 lei si au fost intocmite procese verbale de oprire din functiune pentru un numar de 9 echipamente de munca (schele).

Inspectoratul Teritorial de Munca Galati, va continua „Campania nationala de combatere a riscurilor de cadere de la inaltime si surpari de maluri pe santiere fixe si mobile”, pana in luna noiembrie 2016, asa cum a fost planificata de catre INSPECTIA MUNCII, urmarindu-se imbunatatirea starii de securitate si sanatate in munca pentru lucratorii care desfasoara activitate in aceste domenii.
Ionel PETREA

Inspector sef
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