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30.06.2016
COMUNICAT DE PRESĂ
În perioada 13 -24 iunie 2016 s-a desfăşurat Campania Naţională privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată, respectarea prevederilor legale referitoare la timpul de muncă şi de odihnă, respectiv verificarea modului de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă în unităţi cu profil de activitate sportiv.
Obiectivele Campaniei

• Identificarea angajatorilor care folosesc personal fără forme legale de angajare şi luarea măsurilor care se impun pentru respectarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;

• Controlul privind respectarea timpului de muncă şi de odihnă;

• Creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a lucrătorilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă, respectiv în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, pentru promovarea stării de bine la locurile de muncă cu profil de activitate sportiv, cu consecinţe benefice în plan social şi profesional;

• Eliminarea tuturor neconformităţilor constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii remediere a acestora şi aplicarea sancţiunilor contravenţionale corespunzătoare;

• Identificarea angajatorilor care încadrează în muncă minori cu nerespectarea condiţiilor legale de vârstă sau nerespectarea regimului de muncă al acestora.

Instituţia noastră a efectuat acţiuni de control, la unităţi cu profil de activitate sportiv:

cod CAEN 9311 - Activităţi ale bazelor sportive; cod CAEN  9312  - Activităţi ale cluburilor sportive; cod CAEN 9313 - Activităţi ale centrelor de fitness; cod CAEN 9319 - Alte activităţi sportive.
La nivelul judeţului Galaţi rezultatele verificărilor efectuate se prezintă astfel:

•
au fost controlaţi un număr de 37 angajatori, 
· au fost constatate 24 deficienţe în domeniul relaţiilor de muncă şi 28 deficienţe în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, fiind dispuse cu termene de intrare în legalitate. 

· •
Principalele deficienţe constatate au fost: 

· neîncheierea în formă scrisă a contractelor individuale de muncă anterior începerii activităţii;

· necompletarea, în contractele individuale de muncă cu timp parţial, a informaţiilor privind repartizarea timpului de lucru;

· nerespectarea drepturile salariaţilor în ceea ce priveşte munca în zilele de repaus săptămânal;

· neorganizarea activităţii de prevenire şi protecţie;

· lipsa autorizaţiei de funcţionare din punct de vedere a securităţii şi sănătăţii în muncă;
· controlul medical periodic este efectuat de medic sportiv.

•
au fost aplicate 41 de sancţiuni contravenţionale, din care 2 amenzi în valoare totală de 10.300 lei, din care o amendă în valoare de 10.000 lei pentru muncă fără forme legale de angajare şi o amendă în valoare de 300 lei pentru nerespectarea prevederilor HG 500/2011.

•
A fost depistat un angajator din municipiul Galaţi care folosea o persoană fără forme legale de angajare.
Ionel Petrea
Inspector şef
Carmen Păunica Corodeanu

Inspector,
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