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Comunicat de presă

Acţiune de instruire a angajatorilor din domeniul transportului rutier de mărfuri

La finele lunii februarie 2019 la sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă Galaţi a avut loc o instruire în domeniul relaţiilor de muncă şi al securităţii şi sănătăţii în muncă la care au participat angajatori din domeniul transportului rutier de mărfuri: conducători de unităţi, reprezentanţi ai serviciilor interne şi externe de prevenire şi protecţie, lucrători desemnaţi, membri ai Comitetelor de Securitate şi Sănătate în Muncă, inspectori de resurse umane. 
Temele prezentate au fost:
1. Legea nr. 202/2002 cu modificările şi completările ulterioare - privind egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi 
Au fost dezbătute aspecte referitoare la: Definiţii, obligaţiile persoanei desemnate cu egalitatea de şanse şi tratament între femei şi bărbaţi, principiile care stau la baza legii, obligaţiile angajatorului, rolul organizaţiilor sindicale şi nu în ultimul rând sancţiuni şi contravenţii.
Au fost prezentate studii de caz privind discriminarea şi hărţuirea la locul de muncă.
2. Dinamica accidentelor de muncă în sectorul transportului rutier de mărfuri şi precizări referitoare la cercetarea evenimentelor care se produc în afara ţării.

a. Dinamica accidentelor de muncă în sectorul transportului rutier de mărfuri
Analizele statistice ale accidentelor de muncă au evidenţiat faptul că ponderile accidentaţilor în domeniul transporturilor rutiere au scăzut de la an la an, in ultima perioada, dar acest proces trebuie să continue întrucât, încă sunt mulţi salariaţi care sunt răniţi sau îşi pierd viaţa în urma accidentelor de circulaţie. Ponderea numărului total de accidentaţi în domeniul de activitate al transporturilor rutiere în numărul total de accidentaţi la nivel naţional, se menţine la un nivel constant (respectiv 4,05%), iar ponderea numărului total de accidentaţi mortal în domeniul de activitate al transporturilor rutiere în numărul total de accidentaţi mortal la nivel naţional, este de 6,38%.
Instituţia noastră a intensificat acţiunile de control în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă la transportatorii rutieri privind  respectarea prevederilor legale referitoare la:

· utilizarea în muncă de către lucrători a echipamentelor de muncă;

· organizarea activităţii de prevenire şi protecţie;

· stabilirea cadrului de aplicare a regulilor privind perioadele de conducere, pauzelor şi perioadelor de odihnă ale conducătorilor auto şi utilizarea aparatelor de înregistrare a activităţii acestora;

· pregătirea şi instruirea personalului în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;

· supravegherea stării de sănătate a lucrătorilor.

Raportând numărul accidentelor de muncă de circulaţie la totalul accidentelor de muncă din judeţul Galaţi se constată următoarea situaţie:

În anul 2017: 21 accidente de muncă de circulaţie cu 24 persoane accidentate, faţă de 101 accidente de muncă la nivelul judeţului Galaţi, cu 104 persoane accidentate – reprezentând 20,8 % din total accidente. 

În anul 2018: 17 accidente de muncă de circulaţie cu 18 persoane accidentate, faţă de 86 accidente de muncă la nivelul judeţului Galaţi, cu 89 persoane accidentate – reprezentând 19,6 % din total accidente. 

Principalele cauze care au determinat producerea accidentelor de muncă de circulaţie au fost:

· Efectuarea transporturilor în condiţii de nesiguranţă prin depăşirea numărului maxim de persoane la bord admis pentru categoria respectivă de autovehicul;

· Nerespectarea timpilor de conducere, ale pauzelor şi perioadelor de odihnă de către şoferii care conduc autovehicule rutiere;

· Tendinţa de scădere a nivelului de educaţie şi conduită civică a categoriei conducătorilor auto ce exploatează autovehicule rutiere de mare tonaj

· Parcuri auto cu uzură morală şi/sau fizică  avansată;

· Ca urmare a dezvoltării neuniforme a economiei la nivel naţional, un număr foarte mare de salariaţi se deplasează zilnic, pe distanţe mari, de la domiciliu la locurile de muncă, crescând astfel probabilitatea producerii accidentelor de muncă de traseu.
b. precizări referitoare la cercetarea evenimentelor care se produc în afara ţării:
· Angajatorul are obligaţia de a comunica evenimentul/evenimentele produse în afara graniţelor ţării, în care sunt implicaţi lucrători ai unor angajatori români şi misiunii diplomatice sau oficiului consular român din ţara respectivă;
· Angajatorii români care detaşează ori pun la dispoziţie lucrători la angajatori străini, respectiv utilizatori străini, au obligaţia să includă în cuprinsul convenţiilor internaţionale şi contractelor bilaterale încheiate cu partenerii străini clauze cu privire la comunicarea evenimentelor;
· Dosarul de cercetare întocmit de comisia numită de angajator va cuprinde documentele care au fost întocmite de organele de cercetare din ţara în care a avut loc evenimentul, precum şi documentele medicale de la unităţile sanitare care au acordat îngrijiri de specialitate accidentatului

· Dosarul de cercetare va cuprinde actele prevăzute la art.122 din Legea nr. 346/2002 şi se va completa cu:

a) copii ale originalelor documentelor de cercetare emise de organele competente din ţara pe teritoriul căreia s-a produs evenimentul, copii ale documentelor medicale de la unităţile sanitare care au acordat îngrijiri de specialitate victimei, precum şi traducerea acestora în limba română;

b) copie a contractului încheiat cu partenerul străin, din care să rezulte cine a încheiat contractul, obiectul contractului, ce fel de lucrări se execută, pe ce durată, locul unde se execută lucrările respective, clauzele privind securitatea şi sănătatea în muncă, modul în care se fac comunicarea şi cercetarea evenimentelor şi înregistrarea accidentelor de muncă.

Documentele mai sus menţionate, traduse în limba română, vor fi puse la dispoziţia organului de cercetare de către angajatorul la care era angajată victima. 

Cheltuielile necesare traducerii în limba română a documentelor precizate la pct. a) şi b) vor fi suportate de angajatorul la care a avut loc evenimentul.
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