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Comunicat de presă

Campania Naţională pentru verificarea modului de aplicare a prevederilor legale privind munca la domiciliu, telemunca, decalarea programului de lucru, securitatea şi sănătatea la locul de muncă, în vederea reducerii riscului de contaminare cu COVID-19


În perioada 12 - 16.07.2021 inspectorii de muncă din cadrul instituţiei noastre au desfăşurat acţiuni de control, în cadrul Campaniei Naţionale pentru verificarea modului de aplicare a prevederilor legale privind munca la domiciliu, telemunca, decalarea programului de lucru, securitatea şi sănătatea la locul de muncă, în vederea reducerii riscului de contaminare cu COVID-19, la angajatorii cu un număr de peste 50 de angajaţi. 
Luând în considerare necesitatea asigurării în continuare a unei protecţii adecvate împotriva îmbolnăvirii cu coronavirusul SARS-CoV, prevăzută de Legea nr.55/2020 privind unele masuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, se impune intensificarea controalelor desfăşurate de Inspecţia Muncii, în vederea verificării şi conştientizării angajatorilor cu privire la aplicarea legislaţiei care reglementează stabilirea unor programe individualizate de muncă, munca la domiciliu, munca în regim de telemuncă, precum şi cu privire la asigurarea unui mediu de muncă sigur pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor.

Obiectivele campaniei sunt: 
- Identificarea angajatorilor care au mai mult de 50 de salariaţi în vederea conştientizării şi determinării acestora de a organiza programul de lucru astfel încât personalul să fie împărţit în grupe care să înceapă, respectiv să termine activitatea la o diferenţă de cel puţin o oră şi de a implementa munca la domiciliu şi telemunca, în vederea reducerii riscului de contaminare cu Coronavirus la locul de muncă, pe timpul deplasării la şi de la locul de muncă, precum si cu privire la asigurarea unui mediu de muncă sigur pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor;

- Verificarea angajatorilor care au mai mult de 50 de salariaţi cu privire la aplicarea prevederilor legale privind munca la domiciliu, telemunca, decalarea programului de lucru şi securitatea şi sănătatea în muncă;

- Identificarea şi combaterea muncii nedeclarate şi luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatorii controlaţi, a prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;

- Identificarea neconformităţilor în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatorii controlaţi a prevederilor legale în vigoare;
- Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea de către angajatori, a prevederilor legale aplicabile şi a măsurilor dispuse;

- Eliminarea neconformităţilor constatate prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate şi aplicarea de sancţiuni contravenţionale corespunzătoare.

La nivelul judeţului Galaţi rezultatele verificărilor efectuate se prezintă astfel:
1. În domeniul Relaţiilor de Muncă: 

· au fost controlaţi 17 angajatori, cu un număr total de 2401 lucrători, din care 148 salariaţi care lucrează în regim de telemuncă/muncă la domiciliu;
· au fost constatate 15 deficienţe, fiind dispuse 15 măsuri cu termene de intrare în legalitate şi au fost aplicate 3 sancţiuni contravenţionale (avertismente) unui număr de 2 angajatori. 

· Principalele deficienţe constatate au fost: 

· neevidenţierea distinctă în pontaje a orelor suplimentare, respectiv a orelor de noapte;

· nerespectarea prevederilor legale în ceea ce priveşte munca suplimentară;

· netransmiterea în Revisal a elementelor din contractul individual de muncă anterior începerii activităţii;

· nerespectarea de angajator a obligaţiei de a ţine la locul de muncă evidenţa orelor de muncă prestate zilnic de fiecare salariat, cu evidenţierea orelor de începere şi de sfârşit ale programului de lucru.
2. În domeniul Securităţii şi Sănătăţii în Muncă: 

· au fost controlaţi 17 angajatori cu un număr total de 2434 lucrători, din care 1306 salariaţi se aflau la locul de muncă controlat; 
· au fost constatate 11 deficienţe, fiind dispuse 11 măsuri cu termene de intrare în legalitate şi au fost aplicate 11 sancţiuni contravenţionale (avertismente) unui număr de 6 angajatori.

· Principalele deficienţe constatate au fost: 

-
nepurtarea echipamentului individual de protecţie (EIP) din dotare; 

-
neactualizarea documentului privind evaluarea riscurilor referitoare la riscul epidemiologic;

· neactualizarea planului de prevenire şi protecţie cu riscuri biologice; 
· lipsa evaluării de risc pentru toate activităţile din unitate;

· lipsa deciziei cu nominalizarea lucrătorilor care acordă primul ajutor;

· lipsa organizării activităţii de prevenire şi protecţie;

· lipsa autorizaţiei din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă.
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