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25.03.2021
Comunicat de presă

Campanie naţională de verificare a modului de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcţiilor
În perioada februarie - martie 2021 instituţia noastă a desfăşurat prima etapă a Campaniei naţionale de verificare a modului de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcţiilor constând în mediatizarea, informarea, conştientizarea angajatorilor privind modul de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcţiilor.

Instituţia noastră, având vedere şi măsurile care trebuie respectate pe perioada stării de alertă pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de Covid-19, a transmis în cursul lunii martie a.c. la un număr de 50 de angajatori care fac parte din grupul ţintă (angajatori şi lucrători care îşi desfăşoară activitatea în domeniul construcţiilor: cod CAEN 41, 42 şi 43), dar şi serviciilor externe de prevenire şi protecţie abilitate care desfăşoară activităţi de prevenire şi protecţie la angajatori din domeniul construcţiilor, informări cu privire la această campanie. 
Inspecţia Muncii consideră că se impune intensificarea acţiunilor de verificare şi monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, precum şi asupra modului în care angajatorii realizează măsurile de securitate şi sănătate dispuse de inspectorii de muncă, în şantierele temporare şi mobile, având în vedere numărul de accidente de muncă înregistrat în cursul anului 2020 în domeniul construcţiilor, precum şi gravitatea acestora.
În cursul anului 2020 dinamica accidentelor de muncă la nivelul judeţului Galaţi în domeniul construcţiilor a fost următoarea:
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* în acest context, ITM înseamnă incapacitate temporară de muncă
Referitor la cauzele care au stat la baza producerii acestor evenimente, exemplificăm: împiedicare şi cădere la nivelul solului; evenimente rutiere; răsturnarea autovehiculului care transporta lucrători către locul de muncă, cădere la nivelul solului în timp ce lucrătorul cobora de pe o scară; prăbuşire structură metalică; cădere de la înălţime ca urmare a neutilizării corecte a EIP (echipament individual de protecţie);cădere de la înălţime prin păşirea într-un gol tehnologic; lovire de materiale transportate cu ajutorul macaralei; surpare, prăbuşire mal peste lucrător; prindere, strivire degete mână ca urmare a unei manevre necorespunzătoare.
În a doua etapă care se va desfăşura în lunile aprilie – octombrie 2021 inspectorii de muncă vor efectua acţiuni de control la angajatori pentru a verifica modul de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcţiilor, respectiv implementarea măsurilor necesare pentru asigurarea securităţii şi sănătatea lucrătorilor care îşi desfăşoară activitatea în şantierele temporare sau mobile.
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