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Comunicat de presă
28 aprilie - Ziua Mondială a Securității și Sănătății în Muncă
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28 aprilie este Ziua Mondială a Securității și Sănătății în Muncă. Acest eveniment este organizat, în fiecare an de Organizația Internațională a Muncii (OIM), pentru a promova prevenirea accidentelor de muncă şi a bolilor profesionale la nivel mondial, fiind și o campanie de sensibilizare menită să focalizeze atenția internațională asupra tendințelor emergente în domeniul securității și sănătății în muncă și asupra amplorii la nivel global a leziunilor, bolilor și deceselor legate de muncă.	
Totodată, 28 aprilie este și Ziua Internațională de Comemorare a Victimelor Accidentelor de Muncă, în care mişcarea sindicală din lume organizează evenimente pentru comemorarea celor care și-au pierdut viața la locul de muncă.	
În mesajul său, Dantes Nicolae Bratu, inspectorul general de stat al Inspectiei Muncii a menționat că:
”În România, în ultimii doi ani s-a constatat o scădere a numărului total de accidentați față de anii anteriori (o medie de aproximativ 4750 persoane în 2020-2021 față de mai mult de 5800 în 2018-2019). O descreștere accentuată a avut-o şi numărul de persoane care și-au pierdut viața în accidente de muncă (de la 278 în 2019 la 153 în 2021). Evoluția negativă a accidentelor de muncă a fost determinată, evident, în primul rând de modificările aduse de pandemia COVID-19, de la amenințarea imediată a dobândirii virusului, până la pierderea de locuri de muncă pe scară largă în sectoare cheie, închiderea afacerilor, restricții privind mobilitatea și călătoriile aeriene, carantină, închiderea școlilor și altele. Aceste schimbări rapide ca răspuns la pandemie au condus la creșterea șomajului, scăderea programului de lucru și forme nesigure de angajare pentru mulți lucrători. 
Măsurile luate în companiile din România au fost identice cu cele luate în toată lumea:
- măsuri tehnice: ventilație, bariere fizice, utilizarea de benzi de marcare pe podea, sisteme de separare a căilor de acces etc. 
- măsuri organizatorice: telemunca, întruniri online, distanțarea fizică, evaluarea riscului, instruirea şi informarea lucrătorilor, flexibilizarea programului de lucru, renunțarea la călătoriile neesențiale şi altele. 
- alte măsuri au constat în introducerea măștilor, a mănușilor şi a altor echipamente individuale de protecție, curățarea suprafețelor şi măsuri de igienă, măsuri/proceduri în cazul lucrătorilor cu simptome sau testați pozitiv.”
Pandemia a expus toți lucrătorii și oamenii din lume la riscul de infectare cu noul coronavirus. Unii lucrători au fost expuși în mod special acestui risc, cum ar fi cei din asistența socială și de la urgență. Conform analizei O.I.M., până la 20-30 % din cazurile de COVID-19 pot fi atribuite expunerii de la locul de munca în unele ţări şi 14 % din totalul infectărilor au fost ale lucrătorilor din sănătate. Măsurile de atenuare a răspândirii virusului au introdus alte riscuri, cum ar fi riscurile chimice, determinate de utilizarea frecventă a soluțiilor de curățenie şi dezinfecție.
La nivelul locului de muncă, o cultură puternică SSM este aceea în care dreptul la un mediu de lucru sigur și sănătos este apreciat și promovat atât de conducere cât și de lucrători. O cultură pozitivă SSM se bazează pe incluziune, prin implicarea semnificativă a tuturor părților în îmbunătățirea continuă a securității și sănătății la locul de muncă. Într-un loc de muncă cu o cultură SSM puternică, lucrătorii se simt confortabil să își expună preocupările cu privire la posibilele riscuri sau pericole de la locul de muncă, iar conducerea este proactivă în colaborarea cu lucrătorii pentru a găsi soluții adecvate, eficiente și durabile. Acest lucru necesită o comunicare deschisă și un dialog bazat pe încredere și respect reciproc.
Inspectoratul Teritorial de Muncă Galați se alătură acestei campanii şi depune eforturi, prin acţiunile pe care le întreprinde, pentru informarea şi conştientizarea angajatorilor cu privire la îmbunătăţirea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor la locul de muncă, precum şi prevenirea accidentelor de muncă şi a bolilor profesionale.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
Str.Regiment 11 Siret, nr. 46 A, Galaţi, Galaţi	
Tel.: +4 0236 46 06 29, +4 0236 46 50 75, +4 0236 41 35 91, +4 0236 41 13 57, +4 0236 41 31 99; fax: +4 0236 46 06 29
Email: itmgalati@itmgalati.ro
www.itmgalati.ro |                                                                                                                                                                   
                                                                         
image1.jpeg
ity

v
Consolidarea i
] dialogului social AL
catre o cultura a |

securitatii si
sanatatii f

Ce am invatat din criza i

Covid-192 ‘ﬁ

% e

Ziua Internationald a Securitatii si
Sanatatii in Munca 2022

e(‘;}’. _




image2.jpeg




