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29.01.2020
COMUNICAT DE PRESĂ

Rezultatele activităţii desfăşurate în anul 2019 de ITM Galaţi
Acţiunile de control desfăşurate de Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi în cursul anului 2019, s-au concretizat în următoarele rezultate: numărul total de controale efectuate (în domeniul relaţiilor de muncă şi al securităţii şi sănătăţii în muncă) este de 3.181, iar valoarea totală a amenzilor aplicate este de 2.626.000 lei.

În domeniul relaţiilor de muncă, au fost efectuate 1.762 controale, au fost dispuse 2.706 de măsuri pentru remedierea neconformităţilor constatate, fiind aplicate 565 sancţiuni contravenţionale. Valoarea totală a amenzilor a fost de 2.370.500 de lei, din care 2.180.00 lei pentru muncă nedeclarată. Au fost depistaţi 66 de angajatori care folosesc munca nedeclarată, numărul persoanelor depistate fiind de 118.
Din totalul de 118 persoane depistate un număr de 44 (37%) sunt femei.
Principalele domenii de activitate în care s-a prestat munca nedeclarată sunt: construcţii (39 persoane), alimentaţie publică (21 persoane), prestări servicii (15 persoane), confecţii textile (11 persoane), comerţ (9 persoane).
Principalele ocupaţii pentru care s-a prestat munca nedeclarată sunt: lucrător necalificat (48 persoane), lucrător în alimentaţie publică (17 persoane), confecţioner textile (11 persoane), vânzător (11 persoane), lucrător calificat în construcţii (6 persoane), asistent medical (5 persoane).
În domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, au fost efectuate 1.883 controale, în urma cărora s-au aplicat amenzi în valoare de 255.500 lei. Numărul total de sancţiuni contravenţionale aplicate a fost de 1.883, fiind dispuse 8 opriri din funcţiune a unor echipamente de muncă neconforme, care reprezentau risc de accidentare, iar în 2 de cazuri, au fost dispuse sistări ale activităţii. 
În anul 2019 instituţia noastră a transmis un număr de 572 de notificări privind munca nedeclarată şi respectarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă. În vederea asigurării unei bune desfăşurări a raporturilor de muncă, prin aceste notificări sunt reamintite angajatorilor prevederile legislative referitoare la încheierea contractului individual de muncă, perioada de probă, durata timpului de muncă, munca suplimentară.

Menţionăm că transmiterea acestor notificări a avut drept scop creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor privind conformarea voluntară la cerinţele legislaţiei în domeniul relaţiilor de muncă.

In anul 2019 au fost organizate un număr de 99 acţiuni de informare şi conştientizare a angajatorilor la care au participat peste 1858 persoane: reprezentanţi ai angajatorilor de pe raza judeţului, din diverse domenii de activitate, reprezentanţi ai sindicatelor, persoane interesate. Tema acţiunilor a fost diversă cuprinzând majoritatea prevederilor legale din domeniul relaţiilor de muncă, respectiv : Legea nr. 53/2003 republicată, Legea nr. 52/2011modificată şi completată, HG nr. 905/2017, Legea nr. 16/2017, Legea nr. 156/2000, Situaţia evenimentelor în anul 2019 şi cauzele care le-au generat,  Informarea lucrătorilor, utilizarea EIP,  Lucrul la înălţime,  Afecţiuni musculo-scheletice, cauze, prevenire, acţiuni, Sănătatea şi securitatea în muncă, o proiecţie către viitor,  Ziua internaţională a SSM,  Ghidurile EMEX referitoare la evaluarea riscurilor, Precizări privind HG 300/2006 privind cerinţele minime ce trebuie respectate în şantierele temporare sau mobile, Articole pirotehnice, Precizări privind întocmirea corectă a tematicilor pentru instruirea periodică în domeniul SSM 

Aceste acţiuni au avut şi rolul de a dezbate teme propuse de angajatori care se confruntă cu diverse situaţii ivite în derularea raporturilor de muncă şi clarificarea unor situaţii.
În anul 2019 au fost primite un număr de 510 petiţii.
Principalele probleme sesizate au vizat:

1.
neplata drepturilor salariale restante - 41% din totalul petiţiilor primite;

2.
neeliberarea de adeverinţe - 6% din totalul petiţiilor primite;

3.
prestarea muncii nedeclarate - 16% din totalul petiţiilor primite; 

4.
neacordarea drepturilor salariale pentru timpul efectiv lucrat, neplata orelor suplimentare, munca pe timpul nopţii - 12% din totalul petiţiilor primite;

5.
nerespectarea clauzelor/prevederilor din Contractul Colectiv de Muncă încheiat la nivel de unitate - 4% din totalul petiţiilor primite;

6.
nerespectarea normelor de securitate şi sănătate în muncă - 6% din totalul petiţiilor primite;

7.
neacordarea echipamentului individual de protecţie - 3% din totalul petiţiilor primite.
La nivelul judeţului Galaţi au fost înregistrate un număr de 87accidente de muncă cu 89 persoane accidentate, din care 5 au decedat.

Instituţia noastră a întocmit şi publicat pe site-ul instituţiei www.itmgalaţi.ro Programul cadru de acţiuni, care cuprinde principalele campanii şi acţiuni ce vor fi realizate în anul 2020.

Pentru realizarea obiectivelor instituţionale, în Programul Cadru de Acţiuni al pentru anul 2020, se desfăşoară acţiuni de control de tip campanie, tematice şi de fond, cu caracter preventiv, precum şi controale programate sau inopinate, la toate categoriile de angajatori, focalizate pe domeniile de activitate economică în care au fost identificate riscuri. 
În acţiunile de control, indiferent de tipul controlului, se verifică, în principal, îndeplinirea cerinţelor legale privind încadrarea în muncă, timpul de muncă şi timpul de odihnă, drepturile salariale acordate, precum şi respectarea reglementărilor de domeniul securitate şi sănătate în muncă. La aceste acţiuni de control, se adaugă verificările iniţiate ca urmare a petiţiilor pe care ni le adresează cetăţenii, în situaţia în care aceştia se consideră prejudiciaţi în relaţia cu angajatorii.
p. Inspector Şef 

Viorel DUMITRU

Inspector Şef Adjunct SSM
Carmen Păunica Corodeanu
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   Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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