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31.07.2020
COMUNICAT DE PRESĂ

CAMPANIA NAŢIONALĂ la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniile construcţii - cod CAEN 41,42,43 
În perioada 20 – 22.07.2020, inspectorii de muncă din cadrul instituţiei noastre au desfăşurat acţiunile de control la angajatorii care desfăşoară activitate în domeniile construcţii - cod CAEN 41,42,43.
În domeniul relaţiilor de muncă obiectivul principal a fost identificarea şi combaterea muncii nedeclarate şi luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatorii care desfăşoară activităţi în domeniile mai sus menţionate, a prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă, precum şi identificarea angajatorilor care utilizează nelegal munca copiilor şi a tinerilor, determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale de angajare, de a le înregistra în aplicaţia REVISAL şi de a le transmite la inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială angajatorul îşi are sediul social.
Au fost efectuate 17 acţiuni de control, inspectorii de muncă constatând că un număr de 4 angajatori au utilizat muncă nedeclarată. Au fost identificate 5 persoane care desfăşurau muncă nedeclarată fără contract individual de muncă.
Au fost aplicate amenzi în valoare de 80.000 lei şi un avertisment, iar pentru neconformităţile constatate au fost dispuse 27 de măsuri.

În domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă obiectivele au fost:

- diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale în acest domeniu; 

- luarea măsurilor specifice pentru diminuarea răspândirii SARS-CoV-2 (COVID-19).
Pe raza județului Galați au fost verificaţi 21 angajatori, fiind aplicate 39 sancţiuni contravenţionale unui număr de 17 angajatori, din care 4 amenzi în valoare de 18.000 lei. Au fost dispuse 39 măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate.
Cele mai frecvente deficienţe în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă au fost  lipsa planului propriu de securitate al şantierului, lipsa instruirii în domeniu SSM la angajare, scări neasigurate împotriva deplasărilor necontrolate precum şi neasigurarea unor sisteme de protecţie colectivă la lucrările de construcţii.
Angajatorii verificaţi au luat măsuri pentru diminuarea răspândirii SARS-CoV-2  precum:
- amplasarea de dozatoare cu dezinfectant la intrarea în unitate  şi în fiecare sector al locului de muncă;
- efectuarea triajului epidemiologic al angajaţilor la începerea programului de lucru;
- limitarea accesului la zonele comune și respectarea normelor de distanţare socială în aceste zone;
- s-a asigurat la grupurile sanitare, vestiare şi săli de mese săpun şi dezinfectant de mâini;
- lucrătorii au fost instruiţi cu privire la măsurile generale de protecţie şi la regulile de distanţare socială care se aplică în cadrul unităţii;
Inspector Şef

Laurenţiu ASAFTEI
Carmen Păunica Corodeanu

Inspector
Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
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   Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

Pagina 2 din 2

