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19.06.2017
Comunicat de presă
CAMPANIE NAŢIONALĂ ÎN DOMENIILE PRELUCRĂRII ŞI CONSERVĂRII CĂRNII, PRELUCRĂRII ŞI CONSERVĂRII PEŞTELUI, CRUSTACEELOR ŞI MOLUŞTELOR, FABRICĂRII PRODUSELOR LACTATE ŞI A BRÂNZETURILOR, PRECUM ŞI ÎN DOMENIUL COMERCIALIZĂRII ACESTORA
În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniile prelucrării şi conservării cărnii, prelucrării şi conservării peştelui, crustaceelor şi moluştelor, fabricării produselor lactate şi a brânzeturilor, precum şi în domeniul comercializării acestora, incluse în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2017, în prima jumătate a lunii iunie 2017 Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a derulat acţiuni de control la angajatorii din domeniile mai sus menţionate.

MOTIVAREA CAMPANIEI:

Având în vedere obiectivele specifice ale Inspecţiei Muncii stabilite atât prin lege cât şi prin Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2017, aprobat de Inspectorul General de Stat, se impune intensificarea acţiunilor de control în vederea diminuării muncii nedeclarate.

Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, datorită consecinţelor sociale şi economice pe care le produce:

-
persoana care prestează munca nedeclarată este lipsită de protecţie socială;

-
angajatorul este lipsit de posibilitatea legală de a responsabiliza pe lucrător pentru eventualele pagube produse de acesta;

-
fondurile sociale şi bugetul de stat sunt păgubite prin sustragerea de la plata impozitelor şi a contribuţiilor sociale.

Munca nedeclarată se manifestă sub următoarele aspecte:

-
înţelegerea dintre angajator şi angajat în urma căreia angajatul prestează munca în lipsa unui contract individual de muncă, lipsindu-l de drepturile şi obligaţiile ce decurg din acestea ;

-
sustragerea angajatorului de la obligaţia de a înregistra contractele individuale de muncă încheiate cu angajaţii în registrul general de evidenţă a salariaţilor;

-
neîntocmirea formelor legale de angajare pentru perioada de probă;

-
utilizarea de către persoanele fizice de personal casnic pentru efectuarea unor servicii şi lucrări în gospodăriile individuale, fără încheierea unei forme de angajare;

-
folosirea în mod ilegal a forţei de muncă zilieră sau sezonieră.

OBIECTIVELE CAMPANIEI:

-
Identificarea angajatorilor care folosesc personal fără forme legale de angajare şi luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatori a prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;

-
Determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale de angajare, de a le înregistra în registrul general de evidenţă a salariaţilor (REGES/REVISAL) şi de a le transmite la inspectoratul teritorial de muncă în raza căruia societatea are sediul social.

-
Creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a angajaţilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;

-
Identificarea angajatorilor care utilizează nelegal munca copiilor şi a tinerilor.

Acţiunile campaniei au constat din vizite de control efectuate de inspectorii de muncă din cadrul Serviciului Control Relaţii de Muncă în unităţile de profil care-şi desfăşoară activitatea pe raza judeţului Galaţi.

La nivelul judeţului Galaţi rezultatele verificărilor efectuate se prezintă astfel:

•
au fost controlaţi un număr de 23 angajatori, din care 5 angajatori verificaţi sâmbăta;

•
au fost constatate 31 deficienţe, fiind dispuse 31 măsuri cu termene de intrare în legalitate;

· au fost aplicate 7 sancţiuni contravenţionale la 6 angajatori 

•
Principalele deficienţe constatate au fost: 

-
nerespectarea prevederilor legale în ceea ce priveşte munca în zilele de sărbători legale;

-
contractele cu timp parţial nu cuprind repartizarea programului de lucru şi condiţiile în care se poate modifica programul de lucru;

--
neînmânarea salariatului a unui exemplar din contractul individual de muncă,anterior începerii activităţii;
-
neacordarea drepturilor salariale cuvenite salariaţilor;

· neiniţierea negocierii colective de muncă, acolo unde este cazul (unităţile cu peste 21 lucrători).

Carmen Păunica Corodeanu

Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
Str.Regiment 11 Siret, nr. 46 A, Galaţi, Galaţi


Tel.: +4 0236 46 06 29, +4 0236 46 50 75, +4 0236 41 35 91, +4 0236 41 13 57, +4 0236 41 31 99; fax: +4 0236 46 06 29

Email: itmgalati@itmgalati.ro

www.itmgalati.ro

Operator de date cu caracter personal: 8267

PAGE  
Str.Regiment 11 Siret, nr. 46 A, Galaţi, Galaţi


Tel.: +4 0236 46 06 29, +4 0236 46 50 75, +4 0236 41 35 91, +4 0236 41 13 57, +4 0236 41 31 99; fax: +4 0236 46 06 29

itmgalati@itmgalati.ro

www.itmgalati.ro
Operator de date cu caracter personal: 8267
Pagina 2 din 2

