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16.05.2018

COMUNICAT DE PRESĂ

Campania Naţională privind respectarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă şi al securităţii şi sănătăţii în muncă de către agenţii de muncă temporară şi de către utilizatorii salariaţilor temporari
În cadrul Campaniei naţionale privind respectarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă şi al securităţii şi sănătăţii în muncă de către agenţii de muncă temporară şi de către utilizatorii salariaţilor temporari, incluse în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2018, în perioada 19.02 -30.04.2018 Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a derulat acţiuni de control la agenţii de muncă temporară şi la utilizatorii salariaţilor temporari.

MOTIVAREA CAMPANIEI:

Activitatea de „leasing de personal”, desfăşurată de agenţii de muncă temporară, prin punerea la dispoziţia utilizatorilor români sau străini a unor persoane în baza contractelor de muncă temporare, reprezintă un segment important pe piaţa muncii din România.

Totodată, ţinând cont de problemele sesizate de către cetăţenii români puşi la dispoziţia beneficiarilor străini prin intermediul agenţilor de muncă temporară, aduse în atenta Inspecţiei Muncii de către reprezentanţii ambasadelor României în ţările de destinaţie, ce implică detaşarea transnaţională, este necesară desfăşurarea unei astfel de campanii, cu extinderea verificărilor prin intermediul sistemului IMI - instrument electronic furnizat de Comisia Europeană pentru a facilita cooperarea administrativă dintre autorităţile competente ale statelor membre şi dintre autorităţile competente ale statelor membre şi Comisia Europeană.
OBIECTIVELE CAMPANIEI:

· Creşterea gradului de conştientizare a agenţilor de muncă temporară, a utilizatorilor şi a salariaţilor temporari în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale aplicabile;

· Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea de către agenţii de muncă temporară şi a utilizatorilor a prevederilor legale în domeniul de referinţă;
· Verificarea respectării de către agenţii de muncă temporară, care au obiect de activitate principală „Activităţi de contractare, pe baze temporare, a personalului” cod CAEN 7820, a prevederilor legate în domeniul relaţiilor de muncă, referitoare la: contractele de punere la dispoziţie, contractele de munca temporară, registrul general de evidenţă a salariaţilor;
· Garantarea unui nivel adecvat de protecţie în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă a salariaţilor detaşaţi în cadrul prestării de servicii transnaţionale, pentru lucrătorul detaşat pe teritoriul României şi pentru lucrătorul detaşat de pe teritoriul României.
La nivelul judeţului Galaţi rezultatele verificărilor efectuate se prezintă astfel:

· au fost controlaţi un număr de 11 agenţi de muncă temporară şi 4 utilizatori de salariaţi temporari;
· pentru lucrătorii puşi la dispoziţie de către 2 agenţi de muncă temporară la utilizatori stabiliţi pe teritoriul UE/SEE au fost transmise solicitări Inspecţiei Muncii care va utiliza sistemul IMI, verificarea condiţiilor de muncă urmând a fi realizată de către autorităţile statului respectiv;
· au fost constatate 6 deficienţe, fiind dispuse 6 măsuri cu termene de intrare în legalitate;

· au fost aplicate 5 sancţiuni contravenţionale.
Principalele neconformităţi constatate au fost: 

· Neefectuarea, anual, a controlului medical periodic;

· Lipsa din contractul de punere la dispoziţie încheiat între agentul de muncă temporară şi utilizator a clauzelor privind securitatea şi sănătatea în muncă referitoare la comunicare evenimentelor în care sunt implicaţi lucrători detaşaţi.
Inspector şef

Viorel DUMITRU

Carmen Păunica Corodeanu

Inspector
Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
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