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04.05.2016
COMUNICAT DE PRESĂ

Controale la agenţii economici care îşi desfăşoară activitatea în domeniul CONSTRUCŢIILOR

În luna aprilie 2016 Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a efectuat acţiuni de verificare privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată , precum şi respectarea prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă la agenţii economici care îşi desfăşoară activitatea în domeniul CONSTRUCŢIILOR.

Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, datorită consecinţelor sociale şi economice pe care le produce:

-
persoana care prestează munca nedeclarată este lipsită de protecţie sociala;

-
angajatorul este lipsit de posibilitatea legală de a responsabiliza pe lucrător pentru eventualele pagube produse de acesta;

-
fondurile sociale şi bugetul de stat sunt păgubite prin sustragerea de la plata impozitelor şi a contribuţiilor sociale.

Numărul de accidente de muncă înregistrat precum şi gravitatea acestora a fost factorul determinant în luarea deciziei de a continua şi intensifica acţiunile de monitorizare şi verificare a modului în care se respectă  revederile legale, precum şi asupra modului în care sunt implementate de către angajator, la locul de muncă, măsurile de securitate şi sănătate dispuse de inspectorii de muncă.
OBIECTIVELE CONTROALELOR:
-
identificarea angajatorilor care folosesc personal fără forme legale de angajare şi luarea măsurilor care se impun pentru respectarea de către angajatori a prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;

-
determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale şi de a le înregistra în aplicaţia REVISAL în termenele prevăzute de lege;
-
creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a angajaţilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;
- creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a lucrătorilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării dispoziţiilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă, pentru promovarea stării de bine la locul de muncă, cu consecinţe benefice în plan social şi profesional;
- încurajarea unei abordări participative, prin implicarea angajaţilor şi angajatorilor în diminuarea consecinţelor sociale economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, aplicabile în domeniul construcţiilor.

La nivelul judeţului Galaţi rezultatele verificărilor efectuate se prezintă astfel:
A. în domeniul relaţiilor de muncă

•
au fost verificaţi un număr de 48 de angajatori şi au fost dispuse 56 de măsuri ca urmare a neconformităţilor constatate;

· au fost aplicate un număr de 9 sancţiuni contravenţionale, din care 3 amenzi în valoare de 41500 lei;

· au fost identificaţi 2 angajatori care foloseau 4 persoane fără forme legale de angajare. 

•
Principalele deficienţe constatate au fost: 

-
neîncheierea în formă scrisă a contractelor individuale de muncă;

-
necompletarea, în contractele individuale de muncă cu timp parţial, a informaţiilor privind repartizarea timpului de lucru.

B. în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă

· au fost verificaţi un număr de 53 de angajatori, care au în total 1691 salariaţi;

· au fost constatate 108 deficienţe, motiv pentru care au fost aplicate 107 sancţiuni contravenţionale, din care 10 amenzi în cuantum de 35.000 lei;

· a fost sistată activitatea la două locuri de muncă şi au fost oprite din funcţionare 5 echipamente tehnice.

•
Principalele deficienţe constatate au fost: 

1. Deficienţe organizatorice:

· folosirea schelelor şi scărilor necorespunzătoare;

· neîntocmirea planului de securitate şi sănătate în muncă pe şantierele temporare sau mobile sau absenţa acestuia de pe şantier;

· neefectuarea corespunzătoare a instruirii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;

· absenţa controalelor medicale specifice.

2. Deficiente tehnice:

· lipsa amenajărilor şi dotărilor locurilor de muncă pentru prevenirea căderilor în gol şi a altor pericole;

· neasigurarea măsurilor de protecţie a lucrătorilor împotriva prăbuşirii malurilor; 

· utilizarea instalaţiilor de ridicat nesupuse controalelor periodice;

· executarea lucrărilor de demolare fără a avea proceduri corespunzătoare şi fără asigurarea supravegherii acestora de către persoane competente.
La finalul acţiunilor de verificare a fost organizată o întâlnire cu reprezentanţii angajatorilor, cu personalul implicat în activitatea de prevenire şi protecţie precum şi cu reprezentanţii lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în cadrul căreia au fost prezentate neconformităţile constatate şi principalele măsuri ce trebuie luate pentru eliminarea acestora.
Ionel Petrea
Inspector şef
Carmen Păunica Corodeanu
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