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Angajatorii din domeniul construcțiilor, în atenția inspectorilor de muncă

Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj implementează, în perioada aprilie – octombrie 2018, la nivelul județului, ”Campania Națională privind respectarea prevederilor legale în ceea ce privește instruirea și informarea lucrătorilor în activitățile din domeniul construcțiilor”, campanie inițiată de către Inspecția Muncii. 
Scopul campaniei îl reprezintă:

· Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor în ceea ce privește necesitatea respectării cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă în activitățile de informare și instruire a lucrătorilor din domeniul construcțiilor;
· Stabilirea măsurilor care se impun, ca urmare a nerespectării de către angajatori și angajați a prevederilor actelor normative în domeniul securității și sănătății în muncă, în scopul prevenirii producerii evenimentelor și a bolilor profesionale;

· Centralizarea datelor necesare elaborării rapoartelor naționale referitoare la modul în care se aplică și respectă dispozițiile legale privind informarea și instruirea lucrătorilor în domeniul securității și sănătății în muncă.

În aplicarea politicilor Uniunii Europene, garantarea unui mediu de muncă sigur și sănătos pentru angajați constituie o obligație generală a angajatorilor și aceasta se realizează prin asigurarea securității lucrătorilor în toate aspectele legate de muncă:
· Asigurarea securității și protecția lucrătorilor;

· Prevenirea riscurilor profesionale;

· Informarea și instruirea lucrătorilor;

· Asigurarea cadrului organizatoric și a mijloacelor necesare securității și sănătății în muncă.

· Rezultatele controalelor efectuate de către inspectoratele teritoriale de muncă și Inspecția Muncii au scos în evidență că cele mai frecvente neconformități constatate la nivel national, legate de obligațiile angajatorilor privind informarea și instruirea lucrătorilor ce își desfășoară activitatea în domeniul construcțiilor sunt următoarele:
· Nu se iau măsuri astfel încât lucrătorii sau reprezentanții acestora să primească toate informațiile necesare cu privire la: riscurile pentru securitatea și sănătatea în muncă, precum și la măsurile și activitățile de prevenire și protecție atât la nivelul întreprinderilor și sau unităților, în general, cât și la nivelul fiecărui post sau fiecărei funcții;
· Nu sunt furnizate instrucțiuni pentru a da lucrătorilor posibilitatea să oprească lucrul și/sau părăsească imediat locul de muncă și să se îndrepte spre o zonă sigură, în caz de pericol grav și iminent de accidentare;
· Nu sunt informați toți lucrătorii care sunt sau pot fi expuși unui pericol grav și iminent de accidentare și nu au fost stabilite măsurile pentru protecția lor;
· Nu sunt asigurate condiții pentru ca fiecare lucrător să primească o instruire suficientă și adecvată în domeniul securității și sănătății în muncă, sub formă de informații și instrucțiuni de lucru, specific locului de muncă și postului său: la angajare; la schimbarea locului de muncă sau la transfer; la introducerea unui nou echipament sau a unor modificări ale echipamentului existent; la introducerea oricărei noi tehnologii sau proceduri de lucru și la executarea unor lucrări speciale;
· Angajatorii nu dispun de programe de instruire – testare la nivelul întreprinderilor pentru conducătorii locurilor de muncă și lucrători, pe meserii și activități;

· Fișele de instruire individuală în domeniul securității și sănătății în muncă nu sunt păstrate de conducătorii locurilor de muncă și nu sunt însoțite de copii ale fișelor de aptitudini completate de medici de medicina muncii valabile;

Campania națională privind respectarea prevederilor legale în ceea ce privește instruirea și informarea lucrătorilor în activitățile din domeniul construcțiilor se va desfășura în trimestrele I-IV 2018.
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