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C.C.R.P./ 22. 04.2018 
„Valenţe culturale ale securităţii şi sănătăţii în muncă” în liceele gorjene

Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj desfăşoară, începând cu luna februarie 2018 până în iunie 2018, în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Gorj, o campanie naţională, iniţiată de Inspecţia Muncii, sub denumirea „Valenţe culturale ale securităţii şi sănătăţii în muncă” care are ca scop formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee şi şcoli profesionale. Obiectivele campaniei sunt educarea tinerei generaţii încă de pe băncile şcolii cu privire la importanţa unui mediu de muncă sănătos şi sigur şi crearea unei culturi de prevenire a riscurilor profesionale în vederea intrării pe piaţa muncii. Conform statisticilor, tinerii cu vârstă cuprinsă între 18 şi 24 de ani sunt predispuşi la accidente grave la locul de muncă din cauza nivelului insuficient de competenţe şi de formare, necunoaşterii drepturilor proprii şi a obligaţiilor angajatorului, insuficientei  încrederi pentru a semnala eventualele probleme sau necunoaşterea de către angajatori a protecţiei suplimentare de care au nevoie lucrătorii tineri. Datele statistice analizate periodic de Inspecţia Muncii au scos în evidenţă faptul că, datorită condiţiilor sociale în care trăiesc tinerii români caută locuri de muncă după împlinirea vârstei de 16 ani şi chiar mai devreme. Cei mai mulţi dintre ei prestează munci sezoniere în timpul vacanţelor de vară şi acceptă foarte uşor să lucreze fără forme legale şi să presteze munci nepotrivite cu insufcienta lor maturitate fizică şi mentală. Astfel se expun riscului de accidentare deoarece tinereţea îi îndeamnă să practice meserii riscante şi solicitante din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, împiedicându-i de cele mai multe ori să-şi recunoască limitele. 

În scopul pregătirii tinerilor, anterior intrării lor pe piaţa forţei de muncă, cu privire la riscurile profesionale şi la drepturile şi obligaţiile lucrătorilor, în ultimii ani, Campania Naţională „ Valenţe culturale ale securităţii şi sănătăţii în muncă” a devenit o regulă, în timpul acesteia fiind organizate cursuri de pregătire  de către inspectorii de muncă în liceele din fiecare judeţ participant la campanie în parte. La nivelul  judeţului Gorj peste o mie de elevi din 12 licee şi colegii au participat la cursurile susţinute de inspectorii de muncă din cadrul I.T.M. Gorj timp de o lună de zile pe parcursul trimestrului II al anului şcolar 2017-2018. 

În timpul campaniei se va organiza în rândul elevilor, în două etape – judeţeană şi naţională, concursul naţional „Ştiu şi aplic – Securitatea şi sănătatea în muncă se dobândeşte pe băncile şcolii” , ce are ca scop încurajarea şi atragerea elevilor în activităţi de studiere a disciplinei numită Securitate şi sănătate în muncă. Toţi elevii şi profesorii vor primi diplome de participare, indiferent de rezultatele obţinute. În judeţul Gorj etapa judeţeană a concursului se va desfăşura pe data de 05.05.2018, la orele 09.00 la Colegiul Tehnic nr.2 Târgu-Jiu.
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