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COMUNICAT DE PRESĂ
Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj a efectuat, în perioada 13.07.2020-26.07.2020, un număr de 336 controale, 268 dintre acestea având loc în intervalul 20-26 iulie, pentru neconformitățile constatate în urma controalelor fiind aplicate sancțiuni în valoare totală de 249.500 de lei. Controalele au avut loc zilnic, pe timp de noapte și în weekenduri, desfășurându-se, concomitent, pe mai multe segmente: verificarea respectării măsurilor de prevenție și protecție în vederea limitării răspândirii SARS-CoV-2; respectarea legalității condițiilor de suspendare a contractelor individuale de muncă în contextul pandemiei; desfășurarea unei campanii naționale în domeniul construcțiilor, campanie implementată de către Inspecția Muncii la nivelul tuturor inspectoratelor teritorale de muncă din țară. 
În timpul campaniei au fost efectuate  27 de controale, 14 în domeniul securității și sănătății în muncă și 13 în domeniul relațiilor de muncă, fiind aplicate amenzi în cuantum de 115.500 de lei, din care 80.000 de lei pentru depistarea a patru cazuri de muncă fără forme legale de angajare la doi angajatori cu activitate în domeniul construcțiilor.

”Alături de alte instituții, ca Inspectoratul Județean de Jandarmi Gorj, sau Inspectoratul Județean de Poliție Gorj, ori în acțiuni individuale, verificăm în permanență respectarea măsurilor de prevenție și protecție în vederea limitării răspândirii Coronavirusului, iar, acolo unde este cazul, se verifică modul în care au fost respectate măsurile dispuse la un control anterior. În perioada 25.07.2020-26.07.2020 am efectuat 146 de controale individuale, 80 în domeniul relațiilor de muncă și 66 în cel al securității și sănătății în muncă, în șase localități din județ, printre care municipiul Târgu-Jiu și orașul Târgu-Cărbunești și alte 30 de controale, împreună cu reprezentanții altor instituții în alte patru localități, urmând ca acestea să continue pe întreaga rază a județului,” a declarat George Octavian Romanescu, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.  
În timpul controalelor efectuate în weekendul 25.07.2020-26.07.2020 au participat, alături de întreg corpul de control al instituției, atât inspectorul șef,cât și inspectorul șef adjunct în domeniul relațiilor de muncă. 
Neli Matei,

Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


