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"În perioada 21.11.2016- 06.01.2017 ITM Hunedoara va desfasura o campanie de control la agentii economici care desfasoara activitati cu articole pirotehnice” 

 

Obiectivul campaniei este de a i dentifica si verifica agentii economici care desfasoara activitati de detinere, transport, manipulare, depozitare si comercializare a articolelor pirotehnice privind respectarea prevederilor legale în vigoare

Actiunile de control sunt determinate si motivate de unele evenimente grave petrecute anii anteriori în tara si strainatate care s-au soldat cu explozii si incendii de mari proportii la depozite de articole pirotehnice, depozite ce au fost distruse în totalitate. Aceste evenimente au provocat mari pagube materiale si chiar umane, repercusiunile facându-se resimtite pe o suprafata considerabila în jurul acestor depozite. 

Un alt motiv care impune desfasurarea actiunii este faptul ca, în perioada de sarbatori se înregistreaza cazuri frecvente de vatamari corporale produse prin utilizarea articolelor pirotehnice de catre copii sub vârsta de 18 ani. 

Având în vedere aspectele mentionate anterior, se impune efectuarea de controale la toti detinatorii de astfel de articole, pentru a se verifica daca: 

•  acestia sunt autorizati conform legii de catre Inspectoratul Teritorial de Munca si Inspectoratul Judetean de Politie, respectiv Directia Generala de Politie a Municipiului Bucuresti; 

•  miscarea articolelor pirotehnice, respectiv intrarea si iesirea acestora se face în baza documentelor prevazute de lege; 

•  transportul articolelor respective se face conform prevederilor legale; 

•  depozitarea acestora este conforma; 

•  daca nu sunt depasite cantitatile aprobate pentru a fi depozitate; 

•  articolele sunt etichetate conform legii si au aplicate instructiuni de utilizare în limba româna. 

Actiunile de control se vor desfasura si în colaborare cu alte institutii ale statului; politie, ANAF, primarii, chiar si în perioada sarbatorilor de iarna ale Craciunului si Anului Nou. 

Toate neconformitatile ce vor fi constatate cu ocazia controalelor care se vor efectua pe perioada derularii campaniei, vor fi sanctionate conform prevederilor legale. 
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