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“ITM Hunedoara anunţă oprirea temporară a 

aplicaţiei ReviSal în perioada 31.05-01.06.2019”


Aducem la cunoştinţa operatorilor economici faptul că aplicaţia ReviSal va fi indisponibilă de vineri 31 mai 2019 începând cu ora 14.00 şi până sâmbătă 01 iunie 201,9 ora 12.00.



Sistarea temporară a accesului la aplicaţia ReviSal se datorează necesităţii actualizării 

    aplicaţiei cu ultimele coduri ale Clasificării Ocupaţiilor din România (COR).


Totodată se va trece la o versiune superioară a aplicaţiei, versiunea 6.0.7.


Atenţionăm agenţii economici care utilizează versiunea ReviSal 5.0.8 că nu vor mai  putea transmite registrul începând cu data de 31.05.2019 dacă nu-şi actualizează aplicaţia la ultima versiune disponibilă .

Trecerea de la versiunea veche 5.0.8 la 6.0.7 se va putea face instalând succesiv versiunile 6.0.5, apoi 6.0.6 şi ulterior 6.0.7.


Accesul la versiunile ReviSal se poate face de la următoarea adresă : https://www.inspectiamuncii.ro/-/revisal-v604 


Recomandăm ca utilizatorii aplicaţiei să salveze în prealabil bazele de date din meniul „Instrumente” al aplicaţiei pe care o au deja instalată pentru ca în situaţia în care întâmpină probleme să poată recupera informaţiile foarte uşor.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


