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COMUNICAT DE PRESĂ
        „13 persoane fără forme legale de angajare ”


Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara a desfăşurat în perioada 25 aprilie - 10 mai 2018 acţiuni de control pe traseul autostrăzii Deva-Lugoj pentru depistarea cazurilor de muncă fără forme legale.

Urmarea acestei acţiuni a fost descoperite 13 persoane care lucrau fără forme legale de angajare la o societate comercială ce are sediul în oraşul Tăuţii Măgheruş, judeţul Maramureş. Angajatorul desfăşura activitate pe lotul 3 al autostrăzii la kilometrul 60, pe raza judeţului Hunedoara.


La iniţierea controlului au fost depistate patru persoane fără forme legale pentru care angajatorul a transmis datele de înregistrare în aplicaţia ReviSal ulterior începerii controlului de către inspectorii ITM şi în plus de aceasta, societatea nu avea la punctul de lucru o copie a contractului individual de muncă al respectivelor persoane aşa cum prevede codul muncii.

Deşi angajatorul a declarat că persoanele respective lucrau doar de la data controlului (25 aprilie a.c.), pe fişele colective de instructaj de securitate şi sănătate întocmite de către antreprenorul general la intrarea în şantier, s-a descoperit faptul că unele persoane au lucrat încă din luna februarie, iar altele din luna martie a.c.

Menţionăm faptul că antreprenorul general a acordat tot concursul inspectorilor de muncă pentru identificarea muncii nedeclarate punând la dispoziţia inspectorilor toate documentele solicitate în asemenea cazuri.


Totodată la iniţierea controlului angajatorul nu a putut pune la dispoziţia reprezentanţilor ITM Hunedoara condica de prezenţă cu evidenţierea orelor de începere şi de terminare  a programului de muncă.


Pentru neîntocmirea evidenţei timpului de muncă în conformitate cu prevederile legale societatea a fost sancţionată cu avertisment şi s-a dispus măsura evidenţierii stricte în conformitate cu prevederile legale a orelor lucrate.


Având în vedere faptul că au fost identificate în total un număr de 13 persoane cărora nu le-au fost întocmite formele legale de angajare şi nici nu au fost transmise datele de angajare în aplicaţia ReviSal angajatorul a fost sancţionat cu amendă contravenţională în sumă totală de 100.000 lei.


Complementar acestei sancţiuni contravenţionale s-a dispus măsura încheierii retroactive a contractelor de muncă de la data la care au venit efectiv la muncă respectivele persoane şi plata contribuţiilor aferente către bugetul de stat.


În continuare societatea va fi monitorizată, iar inspectorii de muncă vor continua controalele mai ales în sectoarele de activitate în care incidenţa muncii nedeclarate este mai mare, printre acestea numărându-se : sectorul construcţiilor,  silvicultura, alimentaţia publică în special baruri şi terase
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