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    Tel: 0254213416; 0751301437

COMUNICAT DE PRESĂ
„Instruirea şi consilierea elevilor de gimnaziu  

  în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă”


Având în vederea că din statistici reiese faptul că tinerii sunt mai predispuşi la acciente grave la locul de muncă decât cei mai în vârstă, Inspecţia Muncii a iniţiat încă din luna martie 2018 un program amplu prin care se doreşte dezvoltarea deprinderilor de securitate şi sănătate în muncă. Acţiunea desfăşurată la nivelul a 10 judeţe, printre care se numără şi judeţul nostru, se numeşte „Aşa vreau eu!” .

Obiectivul principal al acţiunii este acela de a conştientiza un comportament preventiv la locul de muncă şi crearea unui sistem de orientare practică privind acţiunile preventive în mediul de muncă şi combaterea accidentelor de muncă. Totodată orientarea elevilor în carieră către diferite meserii implică şi o informare timpurie a acestora cu privire la riscurile generale şi specifice la care pot fi expuşi.

Grupul ţintă al acţiunii este format din elevi şi cadre didactice din ciclul gimnazial din cele 10 judeţe implicate în acţiune.

Acţiunea propriu-zisă a început în luna martie 2018 prin contactarea inspectoratului şcolar în vederea prezentării proiectului, selectării şcolilor participante şi încheierea protocoalelor de colaborare între Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara şi Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara.


În derularea acţiunii au fost implicaţi şi agenţi economici la care ulterior s-au efectuat vizite de lucru şi informare asupra riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională.

I.T.M. Hunedoara a asigurat şi instruirea profesorilor în cadrul unor programe de formare profesională în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă pentru ca ulterior aceste cadre didactice să predea la rândul lor elevilor module de curs referitoare la echipamentul individual de protecţie, acordarea primului ajutor şi acţiuni ce se pot aplica în situaţii de urgenţă..


La acţiune au participat elevi din clasele  a VI-a, a VII-a si a VIII-a din cadrul Şcolii Gimnaziale I.G. Duca Petroşani.


S-au efectuat expoziţii cu desenele realizate de copii cu meseriile dorite de aceştia în viitor. În data de 15 noiembrie are loc o masă rotundă cu prezentarea de eseuri realizate sub denumirea : „Orientarea spre o carieră-meserie”.


Acţiunea se va încheia în 20 noiembrie a.c. cu realizarea unei broşuri a acestei acţiuni şi în care vor fi cuprinse toate acţiunile desfăşurate.


Considerăm că acţiunea are un impact important asupra copiilor, viitori participanţi la procesele de muncă şi că vor conştientiza asupra pericolelor posibile şi asupra consecinţelor necunoaşterii şi nerespectării normelor de securitate şi sănătate în muncă.

Adrian Florin Bozdog

Inspector şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara

Sorin Gabriel Istrate

Consilier CRP

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara
Al. Muncii, nr. 2, 330094 Deva, Hunedoara
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