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COMUNICAT


Inspectoratul Teritorial de Muncă Ilfov a declanşat o acţiune de control,  în cadrul Campaniei  Naţionale ’’O zi pe săptămână,’’ privind identificarea şi combaterea cazurilor de munca nedeclarată la agenţii economici care au ca obiect de activitate - restaurante şi alte activităţi şi servicii de alimentaţie publică(baruri şi alte localuri în care se prestează activităţi de servire a băuturilor, cluburi de noapte, cafenele, etc.)

S-a urmărit modul în care sunt respectarea prevederilor legale referitoare la timpul de muncă şi de odihnă, repausul săptămânal şi repausul zilnic, garantarea în plată a salariului minim brut pe ţară. 

Acţiunile de control au avut loc la mai mulţi angajatori de pe raza judeţului Ilfov, având ca şi profil, activităţile sus-menţionate.

Dintre deficienţele identificate au fost: neacordarea repausului săptămânal în conformitate cu prevederile art. 137 alin 2 din Codul Muncii republicat, neîntocmirea regulamentului intern, acesta nefiind adus nici la cunoştinţă salariaţilor, neiniţierea negocierii colective la nivel de unitate.

Pentru remedierea tuturor neconformităţilor constatate, au fost dispuse 15 măsuri obligatorii, totodată, s-a urmărit şi modul în care au fost îndeplinite măsurile dispuse cu ocazia controalelor anterioare, în domeniul relaţiilor de muncă.




Ing. GAVRILĂ GEORGE
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