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I. OBIECTIVUL CAMPANIEI 

Campania are ca obiectiv verificarea respectării prevederilor referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere al securității și sănătății în muncă (SSM) de către angajatorii care au obligaţia autorizării la inspectoratul teritorial de muncă, conform prevederilor Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr.319/2006, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.1425/2006, cu modificările și completările ulterioare (Norme Metodologice).

Prin desfășurarea campaniei se urmăreşte, pe de o parte, conştientizarea angajatorilor cu privire la necesitatea respectării cerinţelor legale privind autorizarea funcționării din punct de vedere SSM şi, pe de altă parte, verificarea respectării acestor prevederi. 
II. MOTIVAREA CAMPANIEI
Crearea unui mediu de muncă sigur şi sănătos pentru lucrătorii din Uniunea Europeană (UE) reprezintă un obiectiv strategic al Comisiei Europene, inclus în Cadrul Strategic al UE privind securitatea şi sănătatea la locul de muncă 2014 – 2020
. 
În Cadrul Strategic al UE se menționează faptul că prevenirea riscurilor și promovarea unor condiții mai sigure și mai sănătoase la locul de muncă sunt esențiale nu numai pentru a îmbunătăți calitatea locurilor de muncă și a condițiilor de lucru, ci și pentru promovarea competitivității.
Unul dintre obiectivele strategice se referă la o mai bună punere în aplicare de către statele membre a legislaţiei privind securitatea şi sănătatea în muncă. În acest sens, se precizează că: „este esențial ca întreprinderile să privească misiunea inspectorilor ca pe un efort de facilitare a respectării legislației, și nu ca pe un obstacol în calea activității lor economice.”
În vederea stimulării creării unui mediu de lucru sănătos şi sigur în întreprinderi, şi în special în cele mici şi mijlocii, Cadrul strategic al UE privind securitatea şi sănătatea la locul de muncă 2014 – 2020  prevede că „respectarea obligațiilor legale și măsurile de asigurare a respectării legislației luate de organismele de control, inclusiv de inspectoratele de muncă, rămân factori-cheie pentru gestionarea SSM în majoritatea unităților.”
Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, modificată şi completată, stabileşte principii generale referitoare la prevenirea riscurilor profesionale, protecţia sănătăţii şi securitatea lucrătorilor, eliminarea factorilor de risc şi accidentare, informarea, consultarea, participarea echilibrată potrivit legii, instruirea lucrătorilor şi a reprezentanţilor lor, precum şi direcţiile generale pentru implementarea acestor principii.

Potrivit articolului 13 lit.c) al Legii nr. 319/2006, în vederea asigurării condiţiilor de securitate şi sănătate în muncă şi pentru prevenirea accidentelor şi a bolilor profesionale, angajatorii au obligaţia să obţină autorizaţia de funcţionare din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă (SSM), înainte de începerea oricărei activităţi.
Astfel, conform prevederilor art. 6 al Normelor Metodologice, angajatorul trebuie să solicite autorizarea funcționării din punct de vedere SSM la inspectoratul teritorial de muncă pe raza căruia îşi desfăşoară activitatea. Nu se autorizează la inspectoratul teritorial de muncă persoanele juridice pentru care autorizarea funcţionării, inclusiv din punctul de vedere SSM, se efectuează în temeiul Legii nr. 359/2004, cu modificările şi completările ulterioare și persoanele fizice autorizate să desfăşoare activităţi economice, întreprinderile individuale şi întreprinderile familiale pentru care procedura de înregistrare în registrul comerţului şi de autorizare a funcţionării este reglementată de O.U.G. nr. 44/2008, cu modificările ulterioare.
Angajatorul declară pe propria răspundere faptul că activităţile pentru care solicită autorizație de funcţionare din punct de vedere SSM se vor desfăşura în conformitate cu prevederile Legii nr. 319/2006 şi ale altor reglementări din domeniu. 
Așadar, este important ca toți angajatorii să rețină și să conștientizeze faptul că, indiferent de domeniul de activitate, punerea în aplicare a prevederilor legale în domeniul SSM reprezintă o soluție pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, asigurarea unor locuri de muncă sigure și, implicit, reducerea incidenței accidentelor de muncă. 
În acest sens, în anul 2018 Inspecția Muncii a desfășurat o campanie națională pentru conștientizarea angajatorilor privind necesitatea autorizării din punct de vedere SSM și a respectării prevederilor de SSM. De asemenea, în cadrul campaniei s-a verificat respectarea reglementărilor legale referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere al SSM. 

În urma acțiunilor de conștientizare desfășurate în cadrul campaniei, în anul 2018 au fost eliberate 4.734 certificate constatatoare. Situația certificatelor constatatoare eliberate de către inspectoratele teritoriale de muncă în perioada 2006-2018 este prezentată în Anexa nr.1 la prezenta metodologie.

În cadrul campaniei s-au efectuat controale la 2.599 angajatori care au obligaţia autorizării la inspectoratul teritorial de muncă, conform prevederilor Normelor Metodologice. Majoritatea angajatorilor controlați, respectiv 2.029 angajatori s-au aflat în posesia certificatului constatator eliberat de către inspectoratul teritorial de muncă. 
În timpul controalelor efectuate de către inspectorii de muncă s-a constatat că unii dintre angajatori nu au solicitat autorizarea funcționării din punct de vedere SSM, cel mai adesea din necunoașterea obligațiilor. Pentru cei la care s-a constatat încălcarea art.13 lit.c) din Legea nr.319/2006, modificată, inspectorii de muncă au întocmit plan de remediere, conform H.G. nr.33/2018 privind stabilirea contravenţiilor care intră sub incidenţa Legii prevenirii nr. 270/2017, precum şi a modelului planului de remediere.
De asemenea, s-a constatat că unii angajatori desfășoară și alte activități care nu sunt menționate în certificatului constatator, încălcând art.5 din Normele Metodologice, conform căruia ”angajatorii trebuie să își asume responsabilitatea privind legalitatea desfăşurării activităţii din punct de vedere al SSM pentru toate activităţile care se desfăşoară la sediul social, la sediile secundare sau în afara acestora”. 
Pentru remedierea deficiențelor constatate privind respectarea prevederilor legale din domeniul SSM au fost dispuse 2.107 măsuri. 
Din analiza rezultatelor campaniei desfășurate în anul 2018 a rezultat necesitatea continuării activităților de conștientizare a angajatorilor care au obligația autorizării funcționării din punct de vedere SMM la inspectoratul teritorial de muncă. 
Astfel, în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2019 s-a inclus acțiunea ”Campanie națională privind verificarea respectării prevederilor referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, conform H.G. nr.1425/2006, cu modificările  și completările ulterioare”. S-a avut în vedere ponderea semnificativă și specificitatea acestor întreprinderi/unități care se confruntă adesea cu resurse limitate, precum și cu riscuri profesionale care nu sunt cunoscute/evaluate. 
Luând în considerare faptul că o mai bună implementare a legislaţiei în domeniul SSM determină îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi reducerea numărului de accidente de muncă şi boli profesionale, Inspecţia Muncii are ca prioritate ridicarea nivelului de respectare a cerinţelor legale în toate întreprinderile, cu focalizare în cadrul acestei campanii pe întreprinderile/unitățile care au obligația autorizării din punct de vedere SSM la inspectoratul teritorial de muncă, conform prevederilor Normelor Metodologice. 

III. GRUP ŢINTĂ

Campania va viza angajatorii care au obligaţia autorizării funcţionării din punct de vedere SSM la inspectoratul teritorial de muncă, potrivit prevederilor Normelor Metodologice.

IV.  DURATA CAMPANIEI
Campania de verificare se va desfăşura în perioada ianuarie – decembrie 2019, în toate judeţele. 
V. PERIOADELE DE DESFĂŞURARE A CAMPANIEI
	
	Etapa campaniei
	Perioada

	1.
	Pregătirea campaniei 
	07.01. – 22.02.2019

	2.
	Realizarea campaniei 
	25.02. – 13.12.2019

	3.
	Valorificarea rezultatelor campaniei 
	16.12.2019 – 31.01.2020


VI. NECESARUL DE RESURSE
La realizarea activităţilor prevăzute în cadrul acestei campanii vor participa toţi inspectorii de muncă din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă din cadrul inspectoratelor teritoriale de muncă.
VII. DESFĂŞURAREA  CAMPANIEI
1. PREGĂTIREA CAMPANIEI
Activităţile de pregătire a campaniei vor fi următoarele: 

1.1. Nominalizarea inspectorilor de muncă din fiecare inspectorat teritorial de muncă, care vor forma Grupul local de lucru. 
1.2. Termen: 15.02.2019
1.3. Prezentarea metodologiei campaniei, de către Grupul local de lucru,  inspectorilor de muncă din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în vederea pregătirii activităţilor. 

Termen: 22.02.2019
1.4. Îndrumarea metodologică a Grupurilor locale de lucru de către Grupul central de lucru privind desfăşurarea campaniei.

Termen: permanent
2. REALIZAREA CAMPANIEI
2.1. Se va actualiza situația angajatorilor din județ care, conform prevederilor Normelor Metodologice, au obligația autorizării funcţionării din punct de vedere SSM la inspectoratul teritorial de muncă.
În acest sens, se va completa baza de date a inspectoratului teritorial de muncă cu  informații despre angajatori cuprinși în bazele de date ale altor autorități județene, cum ar fi: Consiliul Județean, primării, Direcția de Sănătate Publică, Inspectoratul Școlar, Judecătorii (registrul de asociații și fundații), protopopiate etc.
Termen: 24.05.2019
2.2. Se vor desfășura acțiuni de conștientizare a angajatorilor care au obligația autorizării funcţionării din punct de vedere SSM la inspectoratul teritorial de muncă cu privire la această obligație. 
Conștientizarea acestor angajatori se va realiza prin furnizarea de informații referitoare la obligația autorizării din punct de vedere SSM, cu ajutorul unor mijloace accesibile inspectoratului teritorial de muncă, cum ar fi: pagina web a inspectoratului teritorial de muncă, mass-media, scrisori transmise unor instituții/organizații relevante (ex: primării, Direcția  Județeană de Sănătate Publică, Inspectoratul Școlar Județean, judecătorii, protopopiate, asociații etc.), participări în cadrul manifestărilor organizate de către acestea, discuții purtate cu partenerii sociali sau în cadrul întâlnirilor trimestriale organizate de inspectoratul teritorial de muncă etc. 
Termen: 28.06.2019
2.3. Vor fi selectați angajatorii care vor fi cuprinși în campania de verificare, în principal din bazele de date ale inspectoratului teritorial de muncă: Registrul de evidență a certificatelor constatatoare emise și REGES. 
Termen: 28.06.2019
2.4. Inspectorii de muncă vor efectua controale, la angajatorii stabiliți la punctul anterior, pentru a verifica respectarea prevederilor legale referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere SSM. 
Se va verifica, în principal, dacă angajatorii: 
· se află în posesia certificatului constatator sau au solicitat autorizarea SSM la inspectoratul teritorial de muncă;

· respectă condiţiile de funcţionare prevăzute de legislaţia specifică în domeniul SSM pe care și le-au asumat prin declaraţia pe propria răspundere;

· desfășoară numai activitățile declarate, înscrise în certificatul constatator. 
Se vor realiza cel puțin 10 controale/inspector de muncă.
De asemenea, inspectorul de muncă va purta discuții cu angajatorii pentru conştientizarea acestora cu privire la necesitatea respectării cerinţelor legale privind autorizarea funcționării din punct de vedere SSM.
Inspectorul de muncă va consemna rezultatul verificărilor efectuate prin completarea Chestionarului privind verificarea respectării prevederilor referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, conform prevederilor H.G. nr.1425/2006, cu modificările  și completările ulterioare, conform modelului din Anexa nr. 2. 

Chestionarul completat de inspectorul de muncă se păstrează de Grupul local de lucru.

Termen: 22.11.2019
2.5. Grupul local de lucru va centraliza datele din chestionarele completate de către inspectorii de muncă în Raportul final, în format Excel, conform modelului din Anexa nr. 3 - Raport final privind verificarea respectării prevederilor referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, conform prevederilor H.G. nr.1425/2006, cu modificările  și completările ulterioare.
Termen: 13.12.2019
 3. VALORIFICAREA REZULTATELOR CAMPANIEI
Pe baza rapoartelor primite de la Grupurile locale de lucru, Grupul central de lucru va centraliza rezultatele campaniei. 

La finalul campaniei, Grupul central de lucru va elabora, până la data de 31.01.2020, un Raport cu privire la rezultatele obţinute.

Rezultatele campaniei vor fi diseminate prin prezentarea lor în Raportul anual de activitate a Inspecţiei Muncii, care se publică pe pagina de Internet a instituţiei. 

METODOLOGIE


pentru derularea acţiunii nr. 4 din Programul Cadru de Acţiuni


al Inspecţiei Muncii pentru anul 2019





CAMPANIE NAȚIONALĂ


privind verificarea respectării prevederilor referitoare la


 autorizarea funcționării din punct de vedere


al securității și sănătății în muncă, 


conform H.G. nr.1425/2006, cu modificările  și completările ulterioare
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Acţiunea nr. 4 din Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2019








� Comunicare a Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor referitoare la un cadru strategic al UE privind sănătatea și siguranța la locul de muncă 2014-2020, http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX%3A52014DC0332





Str. Matei Voievod, nr. 14, Sector 2, București


1
Tel.: +4 021 302 70 31; fax: +4 021 252 00 97
comunicare@inspectiamuncii.ro

www.inspectiamuncii.ro
Str. Matei Voievod, nr. 14, Sector 2, București


10
Tel.: +4 021 302 70 31; fax: +4 021 252 00 97
comunicare@inspectiamuncii.ro

www.inspectiamuncii.ro

