	                                                                           
	



COMUNICAT 
Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman a desfășurat, în perioada 3 – 7 februarie 2020, ultima etapă din cadrul campaniei naționale de control în domeniul securității și sănătății în muncă la angajatorii din domeniul “Activități de investigații și protecție ”, cod CAEN 80, fiind verificați 10 angajtori. Campania  inițiată de Inspecția Muncii a avut ca obiectiv general diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, de către angajatorii din acest domeniu, prin creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea și securitatea în muncă.
În vederea atingerii acestor obiective și a promovării  caracterului preventiv în acest domeniu de activitate, inspectorii de muncă SSM din cadrul I.T.M. Teleorman au organizat, în data de 17.01.2020, o întâlnire de îndrumare și informare cu angajatorii din județ care au ca obiect de activitate  domeniul  cod CAEN 80 - “Activități de investigații și protecție”.

Cele mai frecvente deficiențe constatate de inspectorii de muncă pe parcursul controalelor desfășurate au fost: pregătire incompletă în domeniul securității și sănătății în muncă; programul de instruire-testare era efectuat incomplet; fișele individuale privind instruirea în domeniul securității și sănătății în muncă ale agenților de securitate nu sunt corespunzătoare; nu era organizat serviciul intern de prevenire și protecție.
Pentru neconformitățile constatate, au fost dispuse 10 măsuri în domeniul securității și sănătății în muncă, fiind sancționați 7 angajatori.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


