	                                                                           
	



COMUNICAT 
In perioada 26 – 30 august 2019, Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman a desfăşurat acţiuni de control la angajatorii care au ca obiect de activitate domeniul de investigaţii şi protecţie, ca parte a „Acţiunii naţionale de control în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă la angajatorii din domeniul activităţi de investigaţii şi protecţie COD CAEN 80”.
Obiectivele acțiunilor de control au fost:

· diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, de către angajatorii din acest domeniu;
· eliminarea neconformităților constatate în domeniul securității și sănătății în muncă în activitățile specifice din societățile comerciale care au ca obiectiv de activitate domeniul cod CAEN 80 – „Activități de investigații și protecție” ;
· creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea și securitatea în muncă în societățile comerciale care au ca obiect de activitatea în domeniul „Activități de investigații și protecție”;
· informarea angajatorilor și angajaților în ceea ce privește controalele medicale și importanța lor.
Inspectorii de muncă SSM din cadrul I.T.M. Teleorman au  efectuat controale la 3 angajatori pentru verificarea respectării prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă, prilej cu care au fost constatate 3 deficiențe, pentru care au fost aplicate 3 sancțiuni.
Următoarea etapă, desfășurată în perioada 18 – 22.11.2019, a fost etapă de control pentru verificarea  modului de realizare a deficiențelor constatate anterior.
        Acțiunile de control la angajatorii care au ca obiect de activitatea „Activități de investigații și   protecție”- COD CAEN 80  continuă până în luna februarie 2020.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


