	                                                                           
	



COMUNICAT 
Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman a desfășurat, în luna noiembrie 2019, a doua etapă în cadrul acțiunii nr. 14 din Programul de acțiuni al Inspecției Muncii pe anul 2019, privind - Acțiunea de control pentru verificarea modului în care angajatorii care desfășoară activități de transport și distribuție energie electrică respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății la lucrările de mentenanță sau la intervențiile ocazionale.
Obiectivele acțiunii:

· creșterea gradului de conștientizare al angajatorilor și al lucrătorilor din domeniul transportului și distribuției energiei electrice în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la securitatea și sănătatea în muncă, pentru promovarea stării de bine la locul de muncă, cu consecințe benefice în plan social și profesional ;

· încurajarea unei abordări participative prin implicarea angajaților și angajatorilor în diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, aplicabile în domeniul transportului și distribuției energiei electrice;
· promovarea bunelor practici în acest sector de activitate;

În cadrul acestei etape, au fost efectuate acțiuni de control la cele 4 unități care desfășoară activități de transport și distribuție energie electrică pe teritoriul județului Teleorman.

Din verificările efectuate, s-a constatat că toate cele 4 unități și-au realizat măsurile stabilite în prima etapă de control.

În prima etapă de control, au fost constatate 5 neconformități și s-au stabilit 5 măsuri de remediere a deficiențelor respective.

Cele 5 măsuri stabilite și remediate se referea la:

· programul de instruire testare întocmit la nivel de unitate cuprindea numai precizări privind instruirea periodică a personalului, fără a se face referire la instruirea introductiv generală, instruirea la locul de muncă și testări, precum și pentru instruirea personalului din întreprinderi sau unități din exterior care desfășoară activități în unitatea proprie – personal delegat, elevi, studenți în practică profesională, etc. – deficiența s-a constatat la 3 dintre unitățile controlate.
· lipsa dotării cu curelușe de fixare a căștii de protecție la doi membri ai unei formații de lucru ce desfășura lucrări de revizie la un transformator electric din cadrul unei stații electrice.
· deficiențe în completarea buletinelor de încercare emise de Laboratorul PRAM și lipsa semnăturii de luare în primire a echipamentului electroizolant verificat PRAM de către electricienii beneficiari.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


