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                                                              28.11.2023
COMUNICAT DE PRESĂ
ÎNTÂLNIRE DE LUCRU CU ANGAJATORII DIN TIMIȘ
ITM TIMIȘ a organizat astăzi, 28.11.2023, de la ora 11, la sediul ITM o întâlnire de lucru cu tema ”Informarea și conștientizarea angajatorilor cu privire la noutățile legislative în domeniul relațiilor de muncă și a securității și sănătății în muncă” la care au participat o parte dintre reprezentanții angajatorilor din județul Timiș. 
Doamna inspector șef, Ileana Mogoșanu a prezentat modificările legislative, iar împreună cu ceilalți specialiști din cadrul ITM TIMIȘ: Daniela Iercu, inspector șef adj. Relații de Muncă, Ioan Aurel Pepu, șef serviciu Securitate și Sănătate în Muncă, Rolf Lupu, șef serviciu Control Muncă Nedeclarată, Antonio Bădescu, șef serviciu Control Relații de Muncă, Cristina Nicoară, consilier juridic, Natalia Ene, expert IT, Adrian Birnicu, inspector de muncă -  au răspuns întrebărilor adresate de către angajatorii interesați să clarifice unele aspecte din activitatea pe care o desfășoară.
Întâlnirea de lucru a fost apreciată de angajatori, deoarece au fost identificate și soluționate toate problemele puse în discuție, exprimându-și dorința de a participa și în viitor la asemenea întruniri.
Angajatorii au dorit să afle obligațiile ce le revin privind plata concediului de odihnă neefectuat în cazul salariaților care își încetează activitatea, modalitatea prin care se pot modifica elementele contractului individual de muncă în cadrul aplicației Revisal precum și informații despre transmiterea comunicărilor privind evenimentele de muncă etc.
                      INSPECTOR ŞEF I.T.M. TIMIȘ

                         Jr. ILEANA MOGOȘANU
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